

2014.3.30

星期日

济南天气
今天:多云,14℃~23℃
明天:多云,15℃~23℃
(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

部分驾校仍违规代刷学时

主管部门:上车56个学时不算多,会抽查代刷卡现象

晚报调查

本报见习记者 万兵 实习生 林雨 阮一锋

近日,有市民向本报记者反映,自2012年开始实行的学车打卡计时制度至今多形同虚设。记者随机调查发现,仍有小部分驾校表示可以帮学员刷学时。而无论是驾校教练还是学员,对制度本身也有不同看法。



在省城一驾校内,不少学员正在练车。由于学员的年龄和悟性相差甚远,有的学员嫌学时太长,有的则嫌学时太短,部分驾校就出现了违规代刷学时现象。 本报记者 赵伟 摄

调查>>>

部分驾校打卡制度成摆设

2012年10月1日开始,济南交通部门便出台了规定,在济南学车全面实施打卡计时,未学满86个学时的不允许参加考试。时间过去一年半,记者咨询了济南近10所驾校,发现大部分驾校都明确告知报名者需个人亲自打卡计时,但仍有小部分驾校表示,可以帮着刷学时。“只要你保证技术方面能过关,学时的的事儿包在我们身上。”记者以学员身份咨询济南某驾校时,表示没有足够时间学习,工作人员也很很快地表

示可以帮忙刷卡。

事实上,从制度实行之初,就有驾校在打卡上作弊。“打卡器安装在驾驶座右前方,每次插卡进去都会有语音提示。在打卡器的显示屏上会有学员的名字、已经练习的时间和还需要练习的时间。”2012年10月学车,去年10月份刚完成科目二的考试的小张说。

小张介绍,平常练车的时候,打卡器上虽然插着卡,但不一定是自己的计时卡,“之前可能也有别的学员在帮我们刷学

时,现在到了我们练车的时候,也给其他人刷。”而去年12月份刚刚考完科目二的刘女士也遇到了类似的情况。“我们的计时卡一般都在教练手里,平常我们就只管练车,打卡计时的工作都由教练帮刷。”

此外,使用跑码器或发动车辆空转等手段都曾是刷学时的“好方法”,给没时间学车的学员帮了大忙。而像现在这样,教练手里攥着一大把计时卡轮流打,更成了很多驾校的家常便饭。

怪了>>>

多数学员没有异议

然而,多数学员对此却并没有异议。“像是路考这一块儿,根本不需要这么多时间,却硬性规定要练够这么多个学时,十分浪费时间。”小张表示自己上手比较快,但一刀切的打卡计时制度让他觉得有些死板、不够灵活。

打卡制度的初衷是为了保证学员的培训时间、提高驾考培训的质量。但事实上,早在该项制度临近实行时,就有大批学员为避开计时制度突击学车。原因就在于对很多学员,尤其是上班族来说,很难挤出太多时间来放在学车上。

而驾校方面保证学员培训时间也意味着培训周期的加长、培训成本的增加。于是双方很自然地一拍即合,驾校即便在打卡计时上做了手脚,学员一般也持默认态度。

但也有学员表示,这种默认的前提是自己的学时必须能刷满,而培训质量也要得到保证。“如果我没完成学时,却一直在帮别人刷卡,那我肯定是不满意的。”正在学车的雷先生说。一些帮忙刷学时的驾校也承诺,如果卡刷满了但是还需要培训,可以练空车或者替别人刷卡,不会再另收费。

建议>>>

计时制度能否个性化

鉴于这些情况,也有越来越多的教练员和学员对打卡计时制度有自己的看法。

“确实有学员工作忙保证不了学时。”济南商苑驾校工作人员谢先生表示,这部分学员本身就有代刷卡的需求。因此,如果恰好学员本身上手比较快,驾校也能保证学员的培训质量,那么是否一定要修够学时意义并不大。

该驾校教练员吴先生也发现,现在学车的人年龄相差得很大。20几岁的年轻学员通常用几天的时间就能掌握技能,修满学时学员虽然可以有更多练手的机会,但是对挤时间学车的上班族来说也确实有点鸡肋。与此同时,一些五六十岁的学员,刷上三个月也达不到考试的标准,可学时够了就要去考试,通不过就要交补考费。

谢先生坦言,毕竟还有一部分维权意识比较强的学员,并不愿意在自己上车的时候替别人刷卡,尤其是济南刚刚出台学车收费新规,明确培训费和培训学时紧密挂钩的同时,

规定补考也将计时收费。如果计时制度本身不能很好地实行,最终利益受损的还是学员。

在此背景下,个性化的学车培训制度也成了更多人的需求。“学车打卡的要求本身没问题,但是实际情况总是更复杂。”教练吴先生表示,驾校培训考试如果能够按照学员自身的能力量身定制的话,将更为合理。

对此,济南市交通局工作人员表示,其实目前规定的86个学时并不算长,去掉科目一理论部分,只剩56个学时。对于多数学员来说,能在这个期限内熟练掌握驾车技能就算快的了。

该工作人员也表示,确实有驾校存在代刷学时的情况,侵害了部分学员利益。对此,该工作人员介绍,教练车内安有监控设备,会不定期抓拍车内情况。主管部门也会不定期抽查,一旦发现代刷卡的现象,会按有关规定进行处理,而学员完不成规定学时也不允许提前考取驾照。

今日C01-C08版 本版编辑:翟恒水 组版:继红

本土实力企业**瑞和菲玛**直销 强力保证售后服务 终身免清洗, 更低价, 更高品质。

“国际范”皮草1折等你“抢”

女款, 男款大码皮草; 千余件款式任你挑选

反季大抄底 买就省90%

每天前100名购买者, 可报销百元车费。

地点: 山东新闻大厦二楼齐鲁风情厅(冻源大街6号, 银座新天地对面)

公交路线: 市内可乘坐39、49、70、80、102、113、165、K39、K52、K96、BRT3, 山东新闻大厦站下车即到。

咨询电话: 18661637070 13758317835

时间: 3月28日--3月30日

